

# ایران ورزش

• صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی  
 • مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران  
 • رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری  
 • مدیرعامل و مدیر مسئول: علی متقیان  
 • سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین  
 • سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی  
 • تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۳-۱۴  
 • شماره: ۸۴۷۱۱۱۳۲  
 • چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم  
 • سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۱۳۵۰  
 • ۸۸۵۲۱۹۵۴ - ۸۸۵۲۱۹۵۴  
 • نشانی: تهران، خیابان خورشهر، شماره ۴۰۸  
 • صندوق پستی: ۰۵۳۸۸-۱۵۸۷۵

## هو: با افتخار به پیشرفت چشمگیر تانتهام نگاه می‌کنیم

مارتین هو، سرمربی تیم فوتبال زنان تانتهام، می‌گوید باشگاه می‌تواند با افتخار فراوان به پیشرفت این فصل بنگرد. او که هفته گذشته قرارداد جدید و بلندمدتی امضا کرد، تیمش را از رده دهم انتهای جدول فصل گذشته به جایگاه پنجم لیگ برتر

رسانده است. اسپرز با سه بازی باقی‌مانده، امتیاز فصل قبل خود را پشت سر گذاشته و آماده دیدار حساس جام حذفی برابر چلسی می‌شود. هو تأکید کرد: «ما هم در زمین و هم خارج از آن، از نظر زیرساخت و امکانات، راه طولانی آمده‌ایم. پایه‌هایی

گذاشته‌ایم که ما را در آینده موفق کند.» با وجود سه شکست متوالی، سرمربی تانتهام معتقد است این نتایج نباید زحمات تیمش را تحت الشعاع قرار دهد: «نمی‌توانیم اجازه دهیم دو پایه نتیجه، کار چند ماه اخیر را پنهان کند. کاری که انجام

### خبر

## حضور اعضای تیم ملی فوتبال بانوان در موکب هیأت فوتبال مازندران

در اقدامی نمادین و در آستانه شب‌های دفاع از میهن، اعضای تیم ملی فوتبال بانوان کشورمان با حضور در موکب هیأت فوتبال استان مازندران، بیاز دیگر عشقی به میهن و آرمان‌های انقلابی را به تصویر کشیدند.

فاطمه بوداغی، مدیر تیم ملی فوتبال بانوان، همراه با ملیکا متولی و رها یزدانی، دو بازیکن شاخص تیم ملی، با حضور در این موکب استقبالی پرشور از سوی مسئولان استانی و هواداران رقم زدند. این حضور ارزشمند که در راستای پاسداشت فرهنگ ایثار و شهادت و همدلی با مردم استان مازندران صورت گرفت، نشان از تعهد عملی ورزشکاران ملی‌پوش کشورمان به آرمان‌های نظام و انقلاب اسلامی دارد. ملی‌پوشان فوتبال ایران در این موکب، ضمن دیدار با خادمان مردمی، بر حمایت قاطع خود از ارزش‌های ملی و مذهبی تأکید کردند. نکته قابل توجه در این رویداد، اعلام آمادگی این ورزشکاران برای فعالیت‌های جهادی و مردمی و کنار مستویلیت‌های ورزشی بود. بازیکنان تیم ملی با تأکید بر اینکه «پای گاز وطن هستند»، ثابت کردند که قهرمانی در میادین ورزشی را پله‌ای برای خدمت به انقلاب و نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران می‌دانند. گفتنی است موکب هیأت فوتبال مازندران این روزها میزبان صدها نفر از عاشقان اهل بیت(ع) و ورزشدوستان استان است و حضور چهره‌های ملی، برگرمای معنوی آن افزوده است.

## جدایی اولید از هارتس در پایان فصل

اولید که هفته گذشته برای اولین بار لاس‌آنجوس سیتی را شکست داد و تیمش را به صدر جدول رساند، حالا اعلام کرده پس از پنج سال باشگاه را ترک می‌کند. اوا اولید، سرمربی اسپانیایی هارتس، پس از پیروزی تاریخی برابر گلاسگوسیتی به بازیکنانش گفت که قصد دارد تابستان امسال از این تیم جدا شود. این جدایی با توافق دوطرفه صورت می‌گیرد. اولید که در تابستان ۲۰۲۱ جان‌شین اندی کرک شد، تیم را از قعر جدول به صدر رساند. او در این پنج سال، تیم هارتس را از رده آماتور به نیمه حرفه‌ای تبدیل کرد و دو فصل پیاپی مقام چهارم را برای این تیم به ارمغان آورد. مهم‌ترین دستاورد او، هدایت تیم به فینال جام حذفی اسکاتلند در سال ۲۰۲۴ بود.

این مربی اسپانیایی که قراردادش تا تابستان ۲۰۲۶ بود و بند تمدید یک ساله داشت، تصمیم گرفت از این بند استفاده نکند. او در این خصوص گفت: «نمی‌توانستم باشگاه را بدون شکست دادن سیتی ترک کنم.» هارتس هم اکنون با یک امتیاز بیشتر از رنجرز در صدر جدول قرار دارد و پنج هفته تا پایان فصل باقی است.

## اولین دعوت کیرا برای به تیم ملی انگلیس

سارینا ویگمن، سرمربی تیم ملی فوتبال زنان انگلیس، برای دیدارهای ساله دوستانه، تصمیم گرفت از این بند استفاده نکند. او در این خصوص گفت: «نمی‌توانستم باشگاه را بدون شکست دادن سیتی ترک کنم.» هارتس هم اکنون با یک امتیاز بیشتر از رنجرز در صدر جدول قرار دارد و پنج هفته تا پایان فصل باقی است. اولین دعوت کیرا برای به تیم ملی انگلیس، سرمربی تیم ملی فوتبال زنان انگلیس، برای دیدارهای حساس مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۷ برابر اسپانیا و ایسلند، تغییراتی را در لیست بازیکنان اعمال کرد. کیرا بری، مهاجم ۲۰ساله باشگاه بی‌اف‌سی، برای اولین بار به اردوی سه‌شهره دعوت شد. بری که در زمستان گذشته از نخست‌سرتیونانید راهی آمریکا شد و سابقه بازی در تیم زیر ۲۳سال انگلیس را دارد، جایگزین فریدا گادفری از لندن سیتی لیانسیس شد. گادفری به دلیل مصدومیت از ناحیه شانه از لیست خارج شده و برای درمان در باشگاه خود باقی خواهد ماند. همچنین نیام چارلز، مدافع ۲۶ساله چلسی، پس از رهایی از مصدومیت میچ، با بار دیگر به جمع شیرزنان بازگشته است. چارلز در سه بازی اخیر چلسی به میدان رفته و عضوی از تیمی بود که تابستان گذشته عنوان قهرمانی اروپا را حفظ کرد. لیست تیم ملی انگلیس برای این دو مسابقه حساس، از ۲۳ به ۲۴ بازیکن افزایش یافته است. شیرزنان روز سه‌شنبه در سنت جرج پارک اردو خواهند زد و سپس روز ۲۵ فروردین (۴ آوریل) در ورزشگاه ومبلی به مصاف اسپانیا خواهند رفت. چهار روز بعد نیز در ریکویاک میهمان ایسلند هستند. انگلیس که با دو پیروزی متوالی کار خود را در مقدماتی جام جهانی آغاز کرده، امیدوار است با حفظ این روند، گام بلندی به سوی سهمیه ۲۰۲۷ بردارد.

## بومناتی از نزدیک شاهد شکست تیم محبوبش بود

در مرحله یک‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا، بارسلونا در ورزشگاه نیوکمپ که در حضور هوادارانش برابر اتلتیکومادرید تن به شکست داد تا کار این تیم برای بازی برگشت دشوار شود. شاگردان دیگو سیمئونه با برتری دوگله برابر بارسلونا، اولین پیروزی این سرمربی آرژانتینی را در نیوکمپ رقم زدند. این مسابقه با حاشیه‌های فراوانی همراه بود اما در پایان این اتلتیکو بود که نیوکمپ را ترک کرد. در میان تماشاگران این دیدار، چهره ویژه‌ای به چشم می‌خورد؛ آیتانا بومناتی، ستاره تیم زنان بارسلونا و رکورددار کسب سه توپ طلا در تاریخ فوتبال زنان. او که از کودکی هوادار تیم مردان بارسلونا بوده، از نزدیک شاهد شکست تیم محبوبش بود. بومناتی پیش از شروع مسابقه گفته بود: «از وقتی هفت‌ساله بودم هوادار بارسلونا هستم. هر زمانی که بتوانم به ورزشگاه می‌روم تا از تیم مردان حمایت کنم.»

## بررسی کارنامه مرضیه جعفری در جام ملت‌های آسیا

# آینده مبهم نیمکت تیم ملی

### گزارش یک

محمدرضارحیم‌پور  
خبرنگار

در اردیبهشت سال گذشته بود که فدراسیون فوتبال ایران به دلیل نتایج ضعیف و عملکرد نامیدکننده تیم ملی فوتبال زنان در دیدارهای اخیر، تصمیم به تغییرات اساسی در کادرفنی این تیم گرفت. مریم آرمون، سرمربی پیشین از سمت خود برکنار شد و مرضیه جعفری، سرمربی موفق تیم قهرمان لیگ برتر یعنی خاتون بم، به عنوان سرمربی جدید معرفی شد. این تغییر در شرایطی صورت گرفت که تیم ملی زنان ایران نیاز به یک رهبری قوی و باتجربه داشت تا بتواند در رقابت‌های بین‌المللی به موفقیت دست یابد.

مأموریت مهم جعفری در نخستین گام، حضور در رقابت‌های انتخابی جام ملت‌های آسیا بود. این حضور به دلیل جنگ تحمیلی ۱۲روزه و شرایط بحرانی کشور در خردادماه، عملاً بسیار سخت شد و جعفری فرصت کمی برای تمرین دادن شاگردانش داشت. با این حال، او توانست از این آزمون سربلند بیرون بیاید و تیم ملی را به جام ملت‌ها برساند.

### معمای آکادمی‌ها در فوتبال

## از بحران در چلسی تا راهکار لیون

### نگاه

پس از پیروزی قاطع چلسی در فینال جام اتحادیه برابر منچستر یونایتد، سونیا بومیاستور، سرمربی باتجربه فرانسوی، به جای جشن، رنگ خطر را به بعد از آورد. او که سال‌ها در لیون، الگوی پرورش ستاره‌های جوان را مدیریت کرده بود، حالا با واقعیتی تلخ در سوپرلیگ زنان انگلیس (WSL) روبرو است، شکاف عمیق میان فوتبال آکادمی و تیم اول.

بومیاستور که برای تکمیل لیست تیمش در آن فینال با کمبود بازیکن مواجه شده بود، صراحتاً اعلام کرد: «در لیون، می‌توانستم روی ۴ یا ۵ بازیکن آکادمی حساب کنم که در سطح اول بازی کنند. اما اینجا، فاصله آتقدر زیاد است که جوانان آماده نیستند. این اظهارات، پرده‌ای معمايي برداشت که این روزها دغدغه اصلی باشگاه‌های بزرگ اروپایی است.

### چرا استعداد های انگلیسی به تیم اول نمی‌رسند؟

در حالی که فدراسیون فوتبال انگلیس (FA) از سال ۲۰۲۳ مجوز آکادمی‌های حرفه‌ای (PGA) را به ۲۰ باشگاه برتر داده، اما افزایش رقابت در تیم‌های بزرگ نظیر چلسی و سیتی، باعث شده دقایق بازی فارغ‌التحصیلان آکادمی بسندت کاهش یابد. اندر یگلتر، سرمربی منچستر یونایتد، به صراحت می‌گوید: «بزرگ‌ترین پله‌ای که یک بازیکن جوان برمی‌دارد، ورود به تیم اول است. راهکاری قطعی ندارم، اما باید شکاف را پر کرد.» اما بومیاستور، نسخه شفاف‌تری از فرانسه

### آینده نامشخص لیگ فوتسال

## استقلال قهرمان می‌شود؟

در شرایطی که لیگ برتر فوتسال زنان به هفته‌های پایانی خود نزدیک شده بود، آغاز جنگ تحمیلی و بحران‌های ناشی از آن، این رقابت‌ها را نیمه‌تمام گذاشت و آینده آن در حال‌های از ابهام قرار دارد. لیگ برتر فوتسال زنان ایران در سال ۱۴۰۴ با حضور ۱۲ تیم به عنوان یکی از هیجان‌انگیزترین و پویاترین لیگ‌های ورزشی کشور شناخته می‌شود. این لیگ که هر هفته با رقابت‌های جذاب و دیدنی دنبال می‌شد، پس از گذشت ۱۹ هفته به روزهای پایانی خود نزدیک شده بود. با آغاز تهاجم آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، شرایط به طرز غیرمنتظره‌ای تغییر کرد. مسابقات لیگ برتر فوتسال زنان نیز به دلیل این بحران مانند دیگر رقابت‌های ورزشی کشور لغو شد. حالا برگزاری چند هفته پایانی این مسابقات در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. با توجه به شرایط بحرانی و جنگی که در حال

هفته دوم با نتیجه ۳برسفر مقابل زنان کره جنوبی شکست خورد. در هفته سوم، زنان ایران با نتیجه ۴برسفر مقابل زنان استرالیا مغلوب شدند و در نهایت در تاریخ ۱۷ اسفند ۱۴۰۴، با باخت ۲برسفر مقابل زنان فیلیپین به پایان رساندند. این نتایج نشان‌دهنده چالش‌های بزرگ تیم

ملی در سطح بین‌المللی بود و نشان داد که هنوز راه زیادی برای رسیدن به سطح مطلوب وجود دارد.

حالا قرارداد مرضیه جعفری که با تیم ملی تا پایان جام ملت‌ها اعتبار داشت، به پایان رسیده و باید دید فدراسیون فوتبال چه تصمیمی برای آینده تیم ملی بانوان خواهد



عکس: فدراسیون فوتبال

بین‌المللی به موفقیت‌های بیشتری دست یابد. در نهایت، باید منتظر ماند و دید که فدراسیون فوتبال چه تصمیماتی برای ادامه راه تیم ملی زنان خواهد گرفت و آیا جعفری به عنوان سرمربی باقی خواهد ماند یا تغییرات جدیدی در کادرفنی ایجاد خواهد شد.

گرفت. در مجموع، عملکرد جعفری به عنوان سرمربی قابل قبول بوده و او توانسته است تیم ملی را به مرحله‌ای برساند که در گذشته به آن دست نیافته بود. با این حال، نیاز به حمایت و برنامه‌ریزی دقیق‌تری برای آینده وجود دارد تا تیم ملی زنان ایران بتواند در عرصه‌های

### دختر اسطوره کروات قهرمان میلان شد

## میراث ژن فوتبال

### سوزه

سال‌هاست که فوتبال شاهد پدیده «میراث خواهی» است؛ جایی که پسران راه پدران اسطوره‌های خود را ادامه می‌دهند. اما این روزها، این ژن فوتبال از مرز جنسیت هم عبور کرده و دختران ستاره‌های بزرگ نیز دارند در بالاترین سطوح افتخارآفرینی می‌کنند. نمونه بارز این مدعا، قهرمانی اما مودریچ، دختر ۱۳ساله لوکا مودریچ با تیم دختران آتلانتا است.

اما مودریچ که این روزها پیراهن روسونری را بر تن دارد، توانست در رقابت‌های «جام گارینو» در تورین، تیم بانوان یوونتوس را شکست دهد و فاتح این مسابقات شود. اتفاق جالب اینکه لوکا مودریچ که به دلیل حضور در بازی تیم اصلی میلان برابر ناپولی موفق نشد کند اما در ایران، مسئولان باید فراتر از آن به «ساختار وجودی» آکادمی‌ها فکر کنند. تا زمانی که باشگاه‌های لیگ برتری ماتری‌های پایه دختران رایک هزینه اضافی بدانند و نه یک سرمایه‌گذاری استراتژیک، نتها قهرمانی در آسیا، بلکه حفظ همین سطح فعلی هم به آرزویی دور تبدیل خواهد شد. فوتبال زنان جهان به سرعت در حال حرفه‌ای شدن است و بزرگ‌ترین باشگاه‌هایش برای برگردن «شکاف آکادمی» برنامه دارند. اما مسائله، فوتبال ما هنوز در مرحله ایجاد آکادمی‌هاست. شاید وقت آن رسیده که به جای نگاه به نتایج تیم ملی بزرگسالان، نگاهی بنیادین به خالی بودن نیمکت نسل‌های آینده بگذاریم.

### فقط فوتبال مردان نیست؛ روایت تازه بانوان

آیچه این گزارش را از گزارش‌های مشابه متمایز می‌کند، محدود نبودن این پدیده به فوتبال مردان است. در استرالیا، «رین فیلیپس»، ستاره لیگ



۴. شاکیل فن پرسپه: پسر رابین فن پرسپه (ستاره سابق آرسنال) که در آکادمی فاینورد توپ می‌زند  
 ۵. ماکسیمیلیان و وینسنت ابراهیموویچ: پسران ژلاتان اسطوره سوئدی که هر دو هم‌زمان به تیم جوانان میلان پیوستند  
 ۶. ژواو مندس: پسر رونالدینیو که در تیم جوانان برنلی بازی می‌کند  
 ۷. جاستین کلاپورت: پسر پاتریک کلاپورت که در بورنموث می‌درخشد و سه برادر دیگرش نیز فوتبالیست هستند.  
 این آمار و ارقام نشان می‌دهد که فوتبال، دیگر صرفاً یک مهارت اکتسابی نیست؛ بلکه ترکیبی از ژن، محیط خانواده و اشتیاق درونی است. شاید سال‌های آینده، نام «اما مودریچ» و دیگر دختران اسطوره‌ها، بیش از آنکه به عنوان «فرزند فلان ستاره» شناخته شود، به دلیل توانایی‌های فنی خودشان در تاریخ ثبت شود. نسلی که ثابت می‌کند عشق به فوتبال، نه مدرانه است و نه زنانه؛ فقط فوتبالی است.

فوتبال زنان (AFLW)، موفق شد در تالار مشاهیر این ورزش در کنار پدرش «گرگ فیلیپس» قرار گیرد. او اولین دختری بود که در یک دهه اخیر چنین افتخاری را در کنار پدرش تجربه می‌کند. این نشان می‌دهد نسل جدید فوتبال زنان با تکیه بر میراث ژنتیکی و محیط خانوادگی، در حال شکستن کلیشه‌های سنتی است.

### فهرست پدران و پسران فوتبالیست (در فوتبال مردان)

۱. خانواده شماگیل: پیتر (اسطوره دانمارک و منچستر یونایتد) و کاسپر (لستر سیتی سابق)  
 ۲. خانواده هالند: آلف اینگه (بازیکن سابق لیدز) و اریلینگ (ستاره منچستر سیتی)  
 ۳. یان رایت و شان رایت فیلیپس: پدر و پسر معروف در تیم ملی انگلیس



قهرمانی استقلال پی گرفته خواهد شد. در صورت قهرمانی استقلال و نیمه‌تمام ماندن لیگ، با توجه به عدم سقوط تیم‌ها احتمالاً فصل آینده لیگ برتر زنان با حضور ۱۲ تیم و در قالب دو گروه هشت تیمی و لیگ برتر زنان با حضور ۱۶ تیم و در قالب دو گروه

این فصل است؛ سناریویی که براساس آن ضمن اعلام قهرمانی استقلال، هیچ تیمی نیز به دسته پایین‌تر سقوط نخواهد کرد. حالا همه چیز به آتش بس دو هفته‌ای بستگی دارد و اگر شرایط به حالت قبل بازگردد، احتمالاً شاهد برگزاری فشرده مسابقات خواهیم بود اما امکان برگزاری مسابقات نباشد، سناریوی اعلام

### در صورت قهرمانی استقلال و نیمه‌تمام ماندن تیم‌ها احتمالاً فصل آینده لیگ برتر زنان با حضور ۱۶ تیم و در قالب دو گروه

هشت تیمی برگزار شود که چهار تیم جدید نیز به آن لیگ اضافه خواهند شد.